

巴黎圣日耳曼被皇马双杀,无缘欧冠八强

姜还是老的辣
攒足经验再来吧

北京时间3月7日凌晨的两场欧冠淘汰赛,都以豪门波澜不惊地晋级八强而结束。皇马与利物浦这两支豪门劲旅,都是欧冠历史上最顶尖的球队。“银河战舰”有12次夺冠经历,英超的利物浦也有5次,而他们的对手巴黎圣日耳曼和波尔图,则没有太多的经验,大巴黎至今无欧冠冠军入手,波尔图也只有两冠。在全欧洲最具影响力的赛事里,姜还是老的辣,“四亿妄为”的大巴黎缺的不是人和钱,而是经验与精气神。

本报记者 尹成君

狂花11亿
还是涛声依旧

巴黎圣日耳曼作为一支欧洲顶级豪门,所缺的只剩一座欧冠奖杯。为了完成这个梦想,从2011年起,投资方总共花了11亿欧元来购买球星,增强球队阵容深度,但是7年过去了,巴黎圣日耳曼依旧无法达到欧洲足坛的巅峰,而且年年岁岁花相似,每个赛季基本上都一样,无法进入欧冠八强。

2011年,帕斯托雷以4200万欧元的身价加盟大巴黎,开启了俱乐部大肆购买巨星的序幕。第二年,更多的球星慕名而来,伊布、蒂亚戈·席尔瓦、卢卡斯和拉维奇,这样的阵容依然无法帮助球队进入欧冠八强。有意思的是,英超和西甲球队一直是大巴黎在欧冠上的苦主,2012-2013赛季,巴萨淘汰了大巴黎;2013-2014赛季,虽然引进了卡瓦尼,但球队在欧冠被切尔西阻挡了前进的脚步;2014-2015赛季,大巴黎又输给了巴萨。2015-2016赛季输给了曼城。上赛季,虽然大巴黎在1/8决赛首回合比赛中取得4:0的领先,却在第二回合被巴萨逆转。这三个赛季,大巴黎的投资多达3亿欧元,但并无长进。

本赛季,输红了眼的大巴黎不顾一切地以最低解约金签来了身价2.2亿欧元的内马尔,以

1.8亿欧元的价格买断了姆巴佩,但是最终的厄运还是在7日凌晨到来,在内马尔缺阵的情况下,大巴黎以1:2不敌皇马,加上上一回合客场1:3输球,这支西甲豪门依旧没能闯过八强关。

难道要怪运气吗?是命运让大巴黎在16强抽签仪式上不幸选中了皇马。但是,此皇马已非上赛季卫冕欧冠的皇马,本赛季皇马一直萎靡不振,在西甲经常被二三流球队羞辱。因此,当大巴黎抽中皇马时,很多人认为法甲老大将会拿皇马“祭旗”,一举奠定自己王霸天下的基础。可是,两场比赛他们就被打回原形,姜还是老的辣,作为欧冠新手,大巴黎还有很多东西要学习。

老谋深算
经验决定一切

当地时间3月6日,也是皇马成立116年纪念日,在116岁生日这一天击败只有48年历史的巴黎圣日耳曼,皇马靠的是上百年的风霜,和将帅十足的斗志与经验。

齐达内当教练,很多人认为他拥有“巨星光环”,能够镇得住球星,事实上通过这场比赛表明,齐达内也展现了他执教上的才华。他的技战术安排,彻底完爆了大巴黎主帅埃梅里。



一直低迷的皇马最近重拾信心。新华社发

第二回合,齐达内的布阵堪称大胆,莫德里奇和克里斯蒂亚诺·罗纳尔多两名万能中场都没有上场,而是由瓦契奇搭档卡塞米罗,边路巴斯克斯和阿森西奥也联袂出场,这一布置收到了良好的效果。

由于第一回合失球太多,比赛一开始大巴黎就加强进攻节奏,争取早点进球。因此他们的防线整体前移,中场上维拉蒂和拉比奥都完全投入到进攻当中,而防守型后腰只有莫塔一人,这也为他们1:2再次输球埋下了隐患。

果然,皇马两翼的阿森西奥和巴斯克斯进攻十分活跃,拉开了大巴黎的中场,出现了很多空当,而大巴黎中场只有莫塔一人是负责防守的球员,每当攻防转

换之时,大巴黎中场无法为后防提供保护,场面十分被动。

老谋深算的齐达内洞悉了一切,将场上局面控制得井井有条,当两队1:1时,皇马在中后场频繁倒脚,控球时间长达一分多钟,这时,我们看到的是巴黎球员绝望的眼神,纵使迪马利亚速度再快,姆巴佩冲击力再强,可是无法获得控球权,他们所做的一切都是徒劳,就算内马尔在场上可以牵制皇马一部分兵力,也无力回天。

知耻后勇
可以从头再来

实际上,巴黎圣日耳曼本赛季士气状态有目共睹,净胜对手四

五球是家常便饭,主场保持两年不败,上赛季和本赛季也曾在主场4:0横扫巴萨和拜仁,只是关键时刻,他们还把握不住,吃了经验不足与精气神不足的亏。

而意大利老教练萨基则说得很直白,大巴黎缺少的是制度,这支球队只是一群球星的组合,而精神却是买不来的,看看维拉蒂和他的态度,这意味着他没把俱乐部放在心上。

而造成这样的局面,主教练埃梅里有不可推卸的责任。知耻后勇,大巴黎虽然无缘欧冠八强,但是他们还有法甲和法国杯可以拿,虽然说只是鸡肋,但是在这样的时刻,提振士气还是尤为重要的。

谢天谢地,你终于要回来了

劳森今日回归,“备胎”已经先行就位

本报记者 刘伟

历经近一个月的煎熬和等待,高速男篮小外援劳森终于确定于今日回归。在劳森确定回归前一天,高速男篮先行签下的“备胎”博特莱特已经抵达,并参加了球队7日下午在省体的合练。回归之后的劳森状态几何?他与博特莱特又该如何使用?劳森回来后,一系列疑问还有待解答。

从2月12日CBA常规赛最后一轮战罢,全队放假,劳森返美,一直到3月8日劳森回归球队,此次劳森滞留不归,前后历经了近一个月的时间。从最初死活不肯回来,谈判陷入僵局,其间反复,到最后在高速男篮积极沟通之下,劳森态度

软化,并最终答应回来,这幕拯救劳森的肥皂剧,着实考验了一把山东球迷和高速男篮的耐心和底线。

等待是煎熬的,但最终盼回了意中人,不管是俱乐部还是球迷都没有白等,也算是“好事多磨”。

随着劳森回归,高速男篮季后赛备战也将进入最后的冲刺阶段。按照计划,高速男篮将乘坐12日下午的高铁奔赴常州,准备13日的鲁苏系列赛首战,如果算上劳森回来后还要倒时差,留给球队全员备战的时间,满打满算只有三天。这中间,留给全队磨合、实战演练的机会更少,只有8日晚上同新疆的教学赛,这场教学赛,劳森能不能打还是

个问题。

或许是考虑到劳森赋闲近一个月,状态无法保证,高速男篮方面并没有放弃此前签下的“备胎”博特莱特。据了解,博特莱特7日凌晨抵达了济南,稍事休整后,下午来到省体参加了全队合练,主帅凯撒还在训练场上对博特莱特的到来表示了欢迎。

外界普遍分析,博特莱特的到来,是高速男篮设下的一道双保险,以防劳森久疏战阵,归来后状态不佳。毕竟,季后赛不同于常规赛,场场都很关键,高速男篮一场都输不起。具体到3月13日的季后赛首战,高速男篮到底起用劳森还是博特莱特,还需要凯撒自己去斟酌。

第四届山东省老年人运动会
围棋、象棋、桥牌比赛举行

本报讯 由山东省体育局、山东省老龄工作委员会、山东省老年体育协会共同主办的“第四届山东省老年人运动会围棋、象棋、桥牌比赛”3月7日在济南玉泉森信大酒店开幕。

比赛将于3月9日结束,来自全省各市、大企业及省直机关的20支代表队,46支队伍的近300名老年棋牌高手齐聚一堂,在赛场上切磋技艺、共叙友谊。比赛本着“群众体育,重在参与”的原则,淡化金牌意识,50%的参赛单位及运动员将获得金牌,所有参赛单位及运动员都有奖项。

据了解,四年一度的山东省老年人运动会自创办以来,已成功举办三届,共设棋类、田径、门球、台球、乒乓球等12个大项30个小项的比赛。2018

年,济南玉泉森信大酒店第三次被指定承接该项赛事,为来自全省的老年参赛选手提供了契合年龄特点的食、宿、行、比赛等在内的全方位无微不至的服务,得到了主办方及参赛人员的一致认可,为促进老年人身心健康,展示老年人精神风貌,推动老年体育事业的蓬勃发展,以实际行动践行了企业的社会责任。

近年来,济南玉泉森信大酒店为大力推进和发展全民健身,策划、主办或承办了一系列的体育赛事,并已与山东省乒协、省体育局等部门联合主办了“玉泉杯”山东省老年人乒乓球比赛、“玉泉杯”新时代乒乓球邀请赛等专门针对老年群体的体育赛事,在社会上引起了广泛影响和高度赞誉。(明竹)